
 

 

 

             
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΕΤΑΡΤΟ  
 

ΜΕΡΟΣ  Ι 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Αριθμός 4849 Παρασκευή, 26 Iανουαρίου 2024 13 

      

Οι πιο κάτω Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου εκδίδονται με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας, βάσει της παραγράφου 4 του Άρθρου 57 του Συντάγματος. 
 
Αριθμός 18 
 

Εκδηλώσεις για τη μαύρη επέτειο της Τουρκικής Εισβολής του 1974. 
 

Αρ. Απόφασης 94.911 της 15.6.2023 
   
                (Αρ. Πρότασης 671/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει το Πρόγραμμα των εκδηλώσεων του Υπουργείου Άμυνας για τη μαύρη επέτειο 
της τουρκικής εισβολής του 1974, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν από τις 18.7.2023 μέχρι τις 21.7.2023, στο πλαίσιο 
της φιλοξενίας των αντιπροσωπειών των Συνδέσμων και Οργανώσεων Αγωνιστών, Συγγενών, Πεσόντων και 
Αγνοουμένων από την Ελλάδα.  Αντίγραφο του Προγράμματος επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 
 
Αριθμός 19  
 

Πρόγραμμα  Συνεργασίας  στους  τομείς της Εκπαίδευσης, της Επιστημονικής Έρευνας, του Πολιτισμού, του  
    Αθλητισμού  και  της  Νεολαίας  μεταξύ  της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Κυβέρνησης  
    του Κράτους του Ισραήλ για τα έτη 2023 – 2026. 
 

Αρ. Απόφασης 94.912 της 15.6.2023 
  
                (Αρ. Πρότασης 672/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το Πρόγραμμα Συνεργασίας στους τομείς της Εκπαίδευσης, της Επιστημονικής Έρευνας, του 

Πολιτισμού, του Αθλητισμού και της Νεολαίας, μεταξύ της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας και της 
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Κυβέρνησης του Κράτους του Ισραήλ για τα έτη 2023 – 2026.  Αντίγραφο του εν λόγω Προγράμματος Συνεργασίας, 
στην αγγλική γλώσσα, επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας να υπογράψει το εν λόγω Πρόγραμμα 

Συνεργασίας, εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
 
Αριθμός 20  
 

Αναπληρωτικός διορισμός στη θέση Γενικού Διευθυντή Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου. 
 

Αρ. Απόφασης 94.913 της 15.6.2023 
    
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 84.124, 85.001, 86.219, 88.488, 89.606 και 91.346 με ημερ. 9.1.2018, 21.5.2018, 
13.11.2018, 6.11.2019, 17.6.2020 και 9.6.2021, αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε, κατ’ αναλογία των προνοιών του 
άρθρου 3(3) των περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) Νόμων του 1990 έως 
2022, να εγκρίνει την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ) για τον 
αναπληρωτικό διορισμό του κ. Νίκου Τρυπάτσα, Πρώτου Λειτουργού (Κλ.Α14(ii)) του ΧΑΚ, στη θέση του Γενικού 
Διευθυντή του Οργανισμού, επιπρόσθετα από τα καθήκοντα της θέσης του, για την περίοδο από 1.7.2023 έως 30.6.2025 
ή μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας για υλοποίηση της στρατηγικής επιλογής για αποκρατικοποίηση του ΧΑΚ, 
όποιο από τα δύο επέλθει νωρίτερα. 
 
Αριθμός 21 
 

Παροχή  από  την  Κυπριακή  Δημοκρατία  κρατικής  συνεισφοράς  για  κάλυψη  του  κόστους  δανεισμού της  
    Ουκρανίας, στα πλαίσια στήριξης της Ουκρανίας για το έτος 2023, μέσω του εργαλείου Μακροοικονομικής  
    Χρηματοδοτικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 

Αρ. Απόφασης 94.914 της 15.6.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την παραχώρηση από την Κυπριακή Δημοκρατία κρατικής συνεισφοράς προς την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, ύψους €4.332.321 ή οποιουδήποτε άλλου ποσού καθοριστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για κάλυψη 
του κόστους δανεισμού της Ουκρανίας, στα πλαίσια στήριξης της Ουκρανίας για το έτος 2023, μέσω του εργαλείου 
Μακροοικονομικής Χρηματοδοτικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 
β) Να εγκρίνει, σύμφωνα με το άρθρο 169(1) του Συντάγματος, τη συνομολόγηση της Συμφωνίας Συνεισφοράς, για το 

ποσό των €4.332.321, με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  
 
γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:  
 

i) Να εγκρίνει και υπογράψει τη σχετική Συμφωνία Συνεισφοράς εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας ή να 
εκδώσει πληρεξούσιο για το σκοπό αυτό προς άλλο πρόσωπο. 

 
ii) Να προβεί στη δημοσίευση της πιο πάνω Συμφωνίας στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, σύμφωνα με 

το άρθρο 169(3) του Συντάγματος. 
 

iii) Να προβεί σε οποιεσδήποτε άλλες ενέργειες που πιθανόν κριθούν αναγκαίες για την εκτέλεση της Συμφωνίας 
Συνεισφοράς. 

 
Αριθμός 22 
 

Νομοσχέδιο  με  τίτλο:  «Ο  περί  της  Παρεμπόδισης  και  Καταπολέμησης  της Νομιμοποίησης Εσόδων από  
    Παράνομες Δραστηριότητες (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023». 
 

Αρ. Απόφασης 94.915 της 15.6.2023 
  
                (Αρ. Πρότασης 675/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων 

από Παράνομες Δραστηριότητες (Τροποποιητικός) Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην 
Πρόταση.  

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:     
 

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 
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ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 
στο Συμβούλιο.     

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να συνάδει με τις συστάσεις της 
Επιτροπής MONEYVAL του Συμβουλίου της Ευρώπης, σε σχέση με τα διεθνή πρότυπα κατά της νομιμοποίησης 
εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, ως αυτές καταγράφονται στην Έκθεση 
Προόδου της Δημοκρατίας, του Νοεμβρίου του 2022. 
 
   3. Οι προτεινόμενες τροποποιήσεις ρυθμίζουν, ειδικότερα και αφορούν στα ακόλουθα: 
 
α) Στις κατηγορίες των παρόχων υπηρεσιών σε κρυπτοπεριουσιακά στοιχεία, που θα υπόκεινται σε εγγραφή και θα 

εποπτεύονται από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 
 
β) Στην  εφαρμογή  μέτρων  αυξημένης  δέουσας  επιμέλειας  σε  διασυνοριακές σχέσεις ανταπόκρισης από τρίτες 

χώρες. 
 
γ) Στην υποχρέωση επιμέτρησης και ελαχιστοποίησης των κινδύνων που σχετίζονται με τη νομιμοποίηση εσόδων 

από παράνομες δραστηριότητες και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας από τις υπόχρεες οντότητες που 
προκύπτουν από την εισαγωγή νέων τεχνολογιών. 

 
   4. Σκοπός των διατάξεων που εισάγονται, είναι η εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος και η προστασία του 
κοινού, δια της ελαχιστοποίησης των κινδύνων νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες. 
 
Αριθμός 23 
 

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του  2023». 
 

Αρ. Απόφασης 94.916 της 15.6.2023 
  
                (Αρ. Πρότασης 676/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση. 
  
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:     
 

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 
  

ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 
επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 
στο Συμβούλιο.     

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η υιοθέτηση μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ, τρία τοις εκατόν (3%), για 
ορισμένες υπηρεσίες και αγαθά για τις οποίες παρέχεται η ευχέρεια εφαρμογής μειωμένου συντελεστή από το άρθρο 98 
της Οδηγίας 2006/112/ΕΚ του Συμβουλίου της 28ης Νοεμβρίου 2006 σχετικά με το κοινό σύστημα φόρου προστιθέμενης 
αξίας, όπως τροποποιήθηκε από την Οδηγία (ΕΕ) 2022/542 του Συμβουλίου της 5ης Απριλίου 2022 για την 
τροποποίηση των Οδηγιών 2006/112/ΕΚ και (ΕΕ) 2020/285 όσον αφορά τους συντελεστές φόρου προστιθέμενης αξίας.  
Επίσης, υιοθετούνται και διατάξεις που εφαρμόζουν άλλα κράτη μέλη και για τις οποίες υπάρχει επιλογή για εφαρμογή 
από όλα τα υπόλοιπα κράτη μέλη, νοουμένου ότι ο σχετικός νόμος θα κοινοποιηθεί στην Επιτροπή ΦΠΑ μέχρι τις 7 
Οκτωβρίου, 2023. 
 
Αριθμός 24 
 

Υλοποίηση   Κανονισμών   Διαλειτουργικότητας   και   Κανονισμών  που   επηρεάζονται   από  την Διαλει-
τουργικότητα. 

 
Αρ. Απόφασης 94.917 της 15.6.2023 

  
                (Αρ. Πρότασης 677/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Όπως τεθεί ως προτεραιότητα η έγκαιρη υλοποίηση των δράσεων, που απαιτούνται για την εφαρμογή των 

Κανονισμών Διαλειτουργικότητας και των Κανονισμών που επηρεάζονται από την Διαλειτουργικότητα. 
 



16 

 

 

β) Να ορίσει τον Υπουργό Εσωτερικών, ως Αρμόδια Αρχή για την εφαρμογή του μέρους του Κανονισμού του 
Συστήματος Εισόδου Εξόδου, που αφορά στην εύρυθμη λειτουργία του Κανονισμού ETIAS και τον Υφυπουργό 
Έρευνας, Καινοτομίας, και Ψηφιακής Πολιτικής παρά τω Προέδρω, ως αρμόδιο για την τεχνική υλοποίησή του, 
μέχρι την ημερομηνία πλήρους εφαρμογής από την Κυπριακή Δημοκρατία του κεκτημένου, που αφορά στον 
Κανονισμό Σένγκεν, 

 
γ) Να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς Εσωτερικών, Εξωτερικών και Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως να ορίσουν 

τους Υπεύθυνους Διαχείρισης των Συστημάτων των Υπουργείων τους, που απαιτούνται για την εφαρμογή των 
Κανονισμών Διαλειτουργικότητας και των Κανονισμών που επηρεάζονται από τη Διαλειτουργικότητα, οι οποίοι, μαζί 
με τον εκπρόσωπο του Υφυπουργού Έρευνας, Καινοτομίας, και Ψηφιακής Πολιτικής παρά τω Προέδρω, θα 
αποτελούν την Ομάδα Διακυβέρνησης των εν λόγω Συστημάτων, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην 
παράγραφο 14 της  Πρότασης. 

 
δ) Να ορίσει τον Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας, και Ψηφιακής Πολιτικής παρά τω Προέδρω, ως αρμόδιο για την 

Εποπτεία της  Ομάδας Διακυβέρνησης των Συστημάτων, που απαιτούνται για την εφαρμογή των Κανονισμών 
Διαλειτουργικότητας και των Κανονισμών που επηρεάζονται από τη Διαλειτουργικότητα. 

 
ε) Να εξουσιοδοτήσει τους Υπουργούς Εσωτερικών, Εξωτερικών και Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και τον 

Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας, και Ψηφιακής Πολιτικής παρά τω Προέδρω, να διασφαλίσουν την ανελλιπή 
συμμετοχή των αρμοδίων λειτουργών τους στις συναντήσεις των Ομάδων Εργασίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
αναφορικά με τα Συστήματα που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά τους. 

 
στ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών όπως, κατόπιν συνεννόησης με τους Υπουργούς Εσωτερικών, 

Εξωτερικών και Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και τον Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 
Πολιτικής παρά τω Προέδρω, να υποβάλει Πρόταση στο Συμβούλιο, για την κάλυψη των αναγκών, που αφορούν 
στην υλοποίηση των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας, σε σχέση με τους Κανονισμούς Διαλειτουργικότητας και τους 
Κανονισμούς που επηρεάζονται από τη Διαλειτουργικότητα. 

 
ζ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής παρά τω Προέδρω να 

ενημερώσει, εντός ενός μηνός, το Συμβούλιο για την πρόοδο που σημειώθηκε από την Ομάδα Διακυβέρνησης των 
Συστημάτων για την εφαρμογή των Κανονισμών Διαλειτουργικότητας και των Κανονισμών που επηρεάζονται από 
τη Διαλειτουργικότητα. 

 
Αριθμός 25 
 

Επιδότηση  μεταφοράς  μαθητών/ριών  μικρών  και απομακρυσμένων δημοτικών σχολείων για εκπαιδευτικές  
    εκδρομές/επισκέψεις. 
 

Αρ. Απόφασης 94.925 της 15.6.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την επιδότηση των Σχολικών Εφορειών μικρών και απομακρυσμένων δημοτικών σχολείων, για κάλυψη 

μέρους του κόστους της μεταφοράς των μαθητών/ριών, για υλοποίηση εκδρομών/ επισκέψεων/ εξωσχολικών 
δραστηριοτήτων. 

 
β) Όπως οι αναγκαίες πρόσθετες πιστώσεις, ύψους €120.000, καλυφθούν από εξοικονομήσεις του Προϋπολογισμού 

του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας για το έτος 2023 και σε περίπτωση που αυτές δεν επαρκούν, 
να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να τις εξεύρει και διαθέσει. 

 
γ) Να εγκρίνει τη συμπερίληψη των απαιτούμενων πιστώσεων, ύψους €120.000, στον ετήσιο Προϋπολογισμό του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, από το 2024 και μετά. 
 
δ) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας να αξιολογεί τη χρησιμότητα εφαρμογής του εν 

λόγω μέτρου, ανά σχολική χρονιά. 
 
Αριθμός 26 
 

Αριθμός  προσφερόμενων  θέσεων σε εισακτέους προπτυχιακούς φοιτητές στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για το  
    ακαδημαϊκό έτος 2023 – 2024. 
 

Αρ. Απόφασης 94.926 της 15.6.2023 
  
                 (Αρ. Πρότασης 686/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει, σύμφωνα με τον κανονισμό 4(3) των περί Πανεπιστημίου Κύπρου (Φοιτητικά Θέματα και Θέματα 

Σπουδών) Κανονισμών του 2006 έως 2016, συνολικό αριθμό 1.275 θέσεων εισακτέων προπτυχιακών φοιτητών 
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στο Πανεπιστήμιο Κύπρου για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και την κατανομή τους στα προγράμματα σπουδών 
του Πανεπιστημίου, όπως παρουσιάζεται στο Παράρτημα 2 που επισυνάπτεται στην  Πρόταση.   

 
β) Να εγκρίνει την κάλυψη των σχετικών δαπανών από τις διαθέσιμες πιστώσεις του Κεφαλαίου 20.02.15 

«Πανεπιστήμιο Κύπρου» - Άρθρο 04.308 «Πρόγραμμα Κρατικών Υποτροφιών» του Προϋπολογισμού του 
Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας για το 2023. 

 
Αριθμός 27 
 

Σταδιακή  κατάργηση  του  καθεστώτος  της αγοράς υπηρεσιών στα προγράμματα του Υπουργείου Παιδείας,  
    Αθλητισμού και Νεολαίας και στελέχωσή τους για τη σχολική χρονιά 2023-2024. 
 

Αρ. Απόφασης 94.927 της 15.6.2023 
  
                 (Αρ. Πρότασης 687/2023). 
    
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 94.310 και ημερ. 26.1.2023, το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει τη στελέχωση των προγραμμάτων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας με τον τρόπο 

που περιγράφεται στην Πρόταση και στο Παράρτημα Ι που επισυνάπτεται στην Πρόταση, για τη σχολική χρονιά 
2023 – 2024. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει και διαθέσει πρόσθετες πιστώσεις, ύψους €4 εκ., 

περίπου, για υλοποίηση της αλλαγής στο καθεστώς εργασίας των ατόμων που απασχολούνται στα 14 
προγράμματα του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, για τη σχολική χρονιά 2023 – 2024, όπως 
αναφέρεται στην παράγραφο 9 της Πρότασης.  Το συνολικό κόστος καλύπτει και τη στελέχωση του Προγράμματος 
Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης+ (ΔΡΑ.Σ.Ε.+), η οποία εγκρίθηκε με την Απόφαση με αρ. 94.928 και ημερ. 
15.6.2023. 

  
γ) Να εξουσιοδοτήσει την Υπουργό Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας να συνεχίσει τη διαβούλευση με όλους τους 

εμπλεκόμενους, για την οριστική ρύθμιση του εργασιακού ζητήματος και την πλήρη παιδαγωγική αναδόμηση των 
προγραμμάτων, από τη σχολική χρονιά 2024 – 2025. 

 
Αριθμός 28 
 

Στελέχωση Προγράμματος «Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης+ (ΔΡΑ.Σ.Ε.+). 
 

Αρ. Απόφασης 94.928 της 15.6.2023 
  
                 (Αρ. Πρότασης 688/2023). 
    
   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 91.354, 91.388 και 94.310,  με ημερ. 9.6.2021,16.6.2021 και 26.1.2023, 
αντίστοιχα, το Συμβούλιο αποφάσισε: 
  
α) Να εγκρίνει την αναπροσαρμογή του τρόπου υπολογισμού των διδακτικών περιόδων για εκμάθηση της Ελληνικής 

γλώσσας ως δεύτερης σε παιδιά με μεταναστευτική βιογραφία, στα σχολεία τα οποία συμμετέχουν στο Πρόγραμμα 
ΔΡΑ.Σ.Ε.+, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 4 της Πρότασης. 

 
β) Να εγκρίνει τη στελέχωση του Προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+, ως ακολούθως: 
 

i) 50 νηπιαγωγοί για τα 55 Δημόσια Νηπιαγωγεία ΔΡΑ.Σ.Ε.+, με συμβάσεις πλήρους απασχόλησης, από τους 
καταλόγους διοριστέων/ διορισίμων της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (ΕΕΥ). 

 
ii) 228 δάσκαλοι για τα 91 Δημοτικά Σχολεία ΔΡΑ.Σ.Ε.+, με συμβάσεις πλήρους απασχόλησης, από τους 

καταλόγους διοριστέων/ διορισίμων της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας (ΕΕΥ). 
 

iii) 245 καθηγητές/καθηγήτριες μερικής απασχόλησης για τα 32 σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, με συμβάσεις 
εργασίας μισθωτού προσώπου, από το υφιστάμενο μητρώο του Προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε.+. 

 
γ) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει και διαθέσει πρόσθετες πιστώσεις, ύψους €1,4 εκ., για την 

υλοποίηση της αλλαγής στο καθεστώς εργασίας των ατόμων που απασχολούνται στο Πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ για τη 
σχολική χρονιά 2023 – 2024. 
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Αριθμός 29 
 

Προγραμματισμός   και   προτεραιοποίηση   νέων   οικοδομικών   και   συντήρηση   υφιστάμενων  έργων  του  
    δημοσίου. 
 

Αρ. Απόφασης 94.929 της 15.6.2023 
   
                 (Αρ. Πρότασης 689/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να καθορίσει τα οικοδομικά έργα που αφορούν στη στέγαση Κρατικών Υπηρεσιών, που θα προωθηθούν την 

περίοδο 2023 –2027, για καλύτερο συντονισμό και διαχείριση του μεγάλου αριθμού αιτημάτων για εκτέλεση νέων 
έργων αλλά και βέλτιστης αξιοποίησης των διαθέσιμων πόρων, ανθρώπινων και οικονομικών, της αυτά 
παρατίθενται στο Παράρτημα Α που επισυνάπτεται στην Πρόταση. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων της, κατόπιν συνεννόησης με τον Υπουργό 

Άμυνας, περιλάβει στον κατάλογο των έργων και έργα του Υπουργείου Άμυνας. 
 
γ) Της, για οποιοδήποτε άλλο έργο, το οποίο δεν περιλαμβάνεται στον κατάλογο προτεραιοποίησης, θα απαιτείται 

από τα Υπουργεία/Υφυπουργεία η υποβολή Πρότασης στο Συμβούλιο για έγκριση και σε τέτοια περίπτωση θα 
πρέπει να γίνεται και ο καθορισμός της προτεραιότητας σε σχέση με τα υπόλοιπα έργα του καταλόγου. 

 
δ) Να εντάξει όλα τα δημόσια κτήρια σε πρόγραμμα συνεχιζόμενης και προληπτικής συντήρησης, με ανάθεση των 

εργασιών σε ιδιώτες Εργολάβους.   
 

Νοείται ότι, το περιεχόμενο των πιο πάνω παραγράφων εφαρμόζεται, νοουμένου ότι τηρούνται οι διατάξεις του περί 
Δημοσιονομικής Ευθύνης και του Δημοσιονομικού Πλαισίου Νόμου του 2014, τόσο για τη διαδικασία Προεπιλογής 
και Αξιολόγησης Δημοσίων Επενδυτικών Έργων, όσο και για την ύπαρξη ικανοποιητικών πιστώσεων στον 
εκάστοτε Κρατικό Προϋπολογισμό, στα πλαίσια των καθορισμένων από το Υπουργικό Συμβούλιο ανώτατων 
οροφών δαπανών. 
 

Αριθμός 30 
 

Σχέδιο Επιχορήγησης Αδειών Εργοδοτουμένων για το έτος 2023. 
 

Αρ. Απόφασης 94.931 της 15.6.2023 
    

   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 

α) Να εγκρίνει, σύμφωνα με το άρθρο 8(4) των περί Ετήσιων Αδειών Μετ’ Απολαβών Νόμων του 1967 έως 2023, τη 
διάθεση, από το Κεντρικό Ταμείο Αδειών, ποσού ύψους €937.000, για τη λειτουργία του Σχεδίου Επιχορήγησης 
Αδειών Εργοδοτουμένων για το 2023 για τα ορεινά θέρετρα και τα ξενοδοχεία του Πύργου Τυλληρίας. 
 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να αποφασίζει σχετικά με την εφαρμογή 
του πιο πάνω Σχεδίου, για σκοπούς επιτυχούς υλοποίησής του.  
 

γ) Όπως σε περίπτωση που προκύψουν ελλείμματα στο Κεντρικό Ταμείο Αδειών, να καλυφθούν από το Πάγιο Ταμείο 
της Δημοκρατίας, έναντι μείωσης οφειλών του Κράτους προς το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων.   
 

Αριθμός 31 
 

Σχέδιο   Ανάκαμψης   και   Ανθεκτικότητας   -    «Σχέδιο   Χορηγιών   για   τη   Δημιουργία   και   Εμπλουτισμό  
    Εγκαταστάσεων   και   Υπηρεσιών  Τουρισμού  Υγείας,  Ευεξίας,  Αποκατάστασης,  Προσβασιμότητας  και  
    Αυτόνομης    Υποβοηθούμενης   Διαβίωσης   σε   Ξενοδοχεία  και  Τουριστικά  Καταλύματα  με  στόχο  την  
    Προσέλκυση Τουρισμού Υγείας και Ευεξίας». 
 

Αρ. Απόφασης 94.933 της 15.6.2023 
  
                (Αρ. Πρότασης 693/2023). 
    
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 91.256 και ημερ. 14.5.2021, το Συμβούλιο αποφάσισε:  
 
α) Να εγκρίνει το Σχέδιο Χορηγιών για τη Δημιουργία και Εμπλουτισμό Εγκαταστάσεων και Υπηρεσιών Τουρισμού 

Υγείας, Ευεξίας, Αποκατάστασης, Προσβασιμότητας και Αυτόνομης Υποβοηθούμενης Διαβίωσης σε Ξενοδοχεία και 
Τουριστικά Καταλύματα με στόχο την Προσέλκυση Τουρισμού Υγείας και Ευεξίας, αντίγραφο του οποίου 
επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Ι. 
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β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υφυπουργό Τουρισμού παρά τω Προέδρω να προβεί στην προκήρυξη του εν λόγω 
Σχεδίου, αφού πρώτα εξασφαλιστεί η έγκριση της Εφόρου Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων. 

 
Αριθμός 32 
 

Τροποποίηση   του   Σχεδίου   Παροχής   Οικονομικής  Βοήθειας  στα  Άτομα  με  Αναπηρίες  για  την  Αγορά  
    Τροχοκαθίσματος. 
 

Αρ. Απόφασης 94.934 της 15.6.2023 
  
                 (Αρ. Πρότασης 694/2023). 
    
   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 83.587 και ημερ. 25.10.2017, το Συμβούλιο αποφάσισε:  
 
α) Να εγκρίνει το νέο τροποποιημένο Σχέδιο Παροχής Οικονομικής Βοήθειας για την Προμήθεια  Τροχοκαθισμάτων, 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα 01. 
 
β) Όπως το αρμόδιο Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες εξετάσει τις αιτήσεις που 

παραλήφθηκαν και βρίσκονται σε εκκρεμότητα, σύμφωνα με τα κριτήρια και προϋποθέσεις του νέου 
τροποποιημένου Σχεδίου. 

 
Αριθμός 33  
 

Έκδοση  προπληρωμένης  Κάρτας  Πολιτισμού  Νέων για νέους και νέες οι οποίοι θα έχουν συμπληρώσει το  
    18ο έτος της  ηλικίας τους εντός του 2023. 
 

Αρ. Απόφασης 94.935 της 15.6.2023 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει την πιλοτική εφαρμογή της έκδοσης προπληρωμένης Κάρτας Πολιτισμού Νέων, ύψους €200 έκαστη, 

για νέους και νέες, οι οποίοι θα έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους εντός του 2023, με σκοπό την 
κινητοποίηση των νέων για πρόσβαση σε καλλιτεχνικά και πολιτιστικά δρώμενα για ένα χρόνο. 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει και διαθέσει τις απαιτούμενες πιστώσεις για το 2023 

συνολικού ύψους €1 εκ. 
 
Αριθμός 34 
 

Νόμος  που  ρυθμίζει  την  «Ίδρυση  του  Υφυπουργείου  Μετανάστευσης  και  Ασύλου  και συναφή θέματα». 
    Νομοσχέδιο  με  τίτλο:  «Ο  περί Ιδρύσεως Υφυπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και Συναφή Θέματα  
    Νόμος του 2023». 
 

Αρ. Απόφασης 94.938 της 15.6.2023 
  
                 (Αρ. Πρότασης 699/2023). 
    
   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 
α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Ιδρύσεως Υφυπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και Συναφή 

Θέματα Νόμος του 2023», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα Α, με την προσθήκη 
στο τέλος του εδαφίου (δ) του άρθρου 3 του εν λόγω νομοσχεδίου των λέξεων «και ευάλωτους». 

 
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εσωτερικών:     
 

i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο, αφού γίνει η 
πιο πάνω τροποποίηση. 

  
ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του 
στο Συμβούλιο.     

 
   2. Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η ίδρυση Υφυπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, όπου θα τεθεί κάτω 
από ένα ενιαίο φορέα η χάραξη και εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής για τη μετανάστευση και το άσυλο, ώστε 
να διασφαλιστεί αποτελεσματικότερα η διαχείριση διάφορων παραμέτρων που αφορούν στη μετανάστευση και το άσυλο 
και ταυτόχρονα η προστασία στους νομίμως δικαιούχους, στο πλαίσιο των διεθνών και ευρωπαϊκών υποχρεώσεων της 
Δημοκρατίας, με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα. 
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Αριθμός 35 

Παραχώρηση αύξησης επιδόματος σε δικαιούχους Επιδόματος Χαμηλοσυνταξιούχων. 

Αρ. Απόφασης 94.941 της 15.6.2023 

      (Αρ. Πρότασης 704/2023). 

   Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 94.078 και  ημερ. 30.11.2022, το Συμβούλιο αποφάσισε: 

α) Να εγκρίνει τη διατήρηση του ορίου φτώχειας για σκοπούς καταβολής του Επιδόματος Χαμηλοσυνταξιούχου κατά 
το 2023 στα €10.324 για μονήρες νοικοκυριό, με τις ανάλογες αναπροσαρμογές, βάσει της σύνθεσης του 
νοικοκυριού, ως ισχύει μέχρι σήμερα. 

β) Να εγκρίνει την παραχώρηση αύξησης του Επιδόματος Χαμηλοσυνταξιούχου, κατά 5% επί του επιδόματος που 
λαμβάνουν κατά τον προηγούμενο μήνα, σε όλους τους δικαιούχους Επιδόματος Χαμηλοσυνταξιούχου, 
αναδρομικά από την 1.6.2023, η οποία θα ισχύει και για όσους καταστούν νέοι δικαιούχοι του επιδόματος από την 
ημερομηνία ισχύος της Απόφασης, με τη συνεπαγόμενη δαπάνη ύψους €2,9 εκ., η οποία θα καλυφθεί από 
εξοικονομήσεις του Υφυπουργείου Κοινωνικής Πρόνοιας. Σε περίπτωση που δεν επαρκούν οι διαθέσιμες 
πιστώσεις, να ζητηθούν πρόσθετες πιστώσεις από το Υπουργείο Οικονομικών.  

γ) Την επέκταση της Απόφασης με αρ. 94.262 και ημερ. 18.1.2023, μέχρι τις 31.12.2023, με κάλυψη της 
συνεπαγόμενης δαπάνης, ύψους €4,8 εκ. από διαθέσιμες πιστώσεις του Προϋπολογισμού του Υφυπουργείου 
Κοινωνικής Πρόνοιας, ακολουθώντας τις νενομισμένες διαδικασίες.   

δ) Την παραχώρηση της αύξησης του επιδόματος και της επέκτασης της Απόφασης αρ.  94.262 και ημερ. 18.1.2023, 
νοουμένου ότι επηρεαζόμενες περιπτώσεις ήταν δικαιούχοι σύνταξης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους 2023 και δεν 
προκύπτει ουσιώδης διαφοροποίηση εισοδημάτων πέραν των €120 του προηγούμενου έτους, σε σύγκριση με το 
προ-προηγούμενο έτος ή σύνθεσης του νοικοκυριού από την μετέπειτα επανεξέταση της αίτησης. Σε αντίθετη 
περίπτωση, θα ισχύουν οι διατάξεις των εκάστοτε Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου.   

ε) Την αναθεώρηση των καθορισμένων ορίων, ώστε για το ελάχιστο συνολικό εισόδημα για ένα μονήρη 
χαμηλοσυνταξιούχο να καθορίζεται από €710 μηνιαίως σε €728 μηνιαίως και για ένα ζεύγος χαμηλοσυνταξιούχων 
από €1.210 μηνιαίως σε €1.236 και το μέγιστο συνολικό εισόδημα από τα €834 σε €880 μηνιαίως και από €1.271 
σε €1.290 μηνιαίως, αντίστοιχα.  Αντίγραφο του αναθεωρημένου ενδεικτικού πίνακα υπολογισμού επιδόματος, 
επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα 1. 

στ) Τον μη υπολογισμό της αύξησης του επιδόματος, στον υπολογισμό των συνολικών εισοδημάτων για καθορισμό 
των αντίστοιχων αναθεωρημένων καθορισμένων ορίων, ήτοι για μονήρες άτομο €880 και για ζεύγος €1.290. 

ζ) Να εξουσιοδοτήσει την Υφυπουργό Κοινωνικής Πρόνοιας όπως, πριν τη λήψη οποιουδήποτε άλλου μέτρου 
στήριξης, προβεί στην ετοιμασία ολοκληρωμένης μελέτης της επίπτωσης της μετάβασης σε ένα εναλλακτικό 
πλαίσιο στήριξης των χαμηλοσυνταξιούχων, με γνώμονα την κοινωνική δικαιοσύνη και τη βιωσιμότητα των 
δημοσίων οικονομικών, μέσα από μια διαδικασία διαλόγου. 

Αριθμός 36 

Διορισμός    Προέδρου   και   μελών   του   Διοικητικού   Συμβουλίου   και   της   Αναθεωρητικής   Αρχής   του 
    Κεντρικού  Φορέα  Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ). 

(Συνεδρία Υπουργικού Συμβουλίου ημερ. 20.12.2023) 

   Αναφορικά με τις Αποφάσεις με αρ. 88.621, 90.400 και 94.123 με ημερ. 27.11.2019, 25.11.2020 και 13.12.2022, 
αντίστοιχα, το Συμβούλιο: 

α) 

β) 

Ενημερώθηκε από τον Υπουργό Οικονομικών για τις πρόνοιες της νομοθεσίας, που αφορούν στον διορισμό 
Προέδρου και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Κεντρικού  Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών, καθώς και για  
τα  προσόντα  του Δρα Άκη Πούρου, ο οποίος προτείνεται για Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Φορέα. 
Σύμφωνα με την παράγραφο (γ) του εδαφίου (1) του άρθρου 8 των περί Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής 
Βαρών (Σύσταση, Σκοποί, Αρμοδιότητες και άλλα Συναφή Θέματα) Νόμων του 1989 έως 2023, Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Φορέα διορίζεται πρόσωπο εγνωσμένης πείρας και αξίας σε δημόσια θέματα.  Ο Δρ 
Πούρος, διετέλεσε επί σειρά ετών Δημοτικός Σύμβουλος του Δήμου Αμμοχώστου, μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Παγκύπριας Ένωσης Προσφύγων και Πρόεδρος και μέλος του Συνδέσμου Ιδιοκτητών 
Τουρκοκρατούμενων Περιουσιών. Ο Δρ Πούρος διορίστηκε, αρχικά, ως Πρόεδρος του Φορέα από τις 5.9.2001 με 
την Απόφαση με αρ. 54.251 και επαναδιοριζόταν στην εν λόγω θέση με σχετικές Αποφάσεις του Συμβουλίου.  Ο 
τελευταίος διορισμός του Δρα Πούρου αφορούσε στην περίοδο από την 1.1.2020 έως τις 31.12.2023. 

Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο 8 των περί Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής 
Βαρών (Σύσταση, Σκοποί, Αρμοδιότητες και άλλα Συναφή Θέματα) Νόμων του 1989 έως 2011, αφού έκρινε ότι ο  
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Δρ Άκης Πούρος πληροί τα προβλεπόμενα από την εν λόγω νομοθεσία προσόντα, αποφάσισε να διορίσει, μετά 
από πρόταση του Υπουργού Οικονομικών, τα πιο κάτω πρόσωπα ως Πρόεδρο και μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών, για περίοδο τεσσάρων  χρόνων, από την 1.1.2024 
έως τις 31.12.2027: 

 
Δρ Άκης Πούρος,          Πρόεδρος 

  
κα Στεφανία Χατζηστεφάνου, εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας, 

 
κα Νίκη Πασχάλη, εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών, 

         
κα Δέσπω Τοφαρίδου, εκπρόσωπος της Γενικής Διεύθυνσης    

                                             Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών, 
 

κ. Κυριάκος Κούρος, εκπρόσωπος του Υπουργείου Εσωτερικών, 
 

κα Άνθεμις Παπασολομώντος, εκπρόσωπος του Υπουργείου Ενέργειας,  
                                                          Εμπορίου και Βιομηχανίας, 
 

κα Ευτυχία Ιωάννου, εκπρόσωπος του Υπουργείου Γεωργίας,         Μέλη 
                                           Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 
 

κ. Φίλιππος Βασιλείου, εκπρόσωπος του Υπουργείου Εργασίας     
                                              και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, 
 

κ. Ιάκωβος Κάρουλλας, εκπρόσωπος του ΣΙΤΟΠ, 
     

κ. Σωκράτης Μακρίδης, εκπρόσωπος του ΣΙΤΟΠ, 
 

κ. Γιώργος Λυσανδρίδης, εκπρόσωπος της ΠΕΠ, 
         

κ. Ανδρέας Μερακλής, εκπρόσωπος της ΠΕΠ. 
 
 
γ) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από τους περί Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών 

(Σύσταση, Σκοποί, Αρμοδιότητες και άλλα Συναφή Θέματα) Νόμους του 1989 έως 2023, αποφάσισε να διορίσει τα 
πιο κάτω πρόσωπα ως Πρόεδρο και μέλη της Αναθεωρητικής Αρχής του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής 
Βαρών, για περίοδο τεσσάρων χρόνων, από την 1.1.2024 έως τις 31.12.2027: 

  
κ. Λουκάς Κούσιος,    Πρόεδρος   

 
κ. Ευάγγελος Αχεριώτης,  

       Μέλη     
         κ. Ανδρέας Χρίστου.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                       

Τυπώθηκε στο Τυπογραφείο της Κυπριακής Δημοκρατίας, 1445 Λευκωσία, Κύπρος 

Τηλ.: 22405824, Φαξ: 22303175 - www.mof.gov.cy/gpo 
 Αντίτυπα  της Επίσημης Εφημερίδας πωλούνται προς €2,00 το καθένα.  

http://www.mof.gov.cy/gpo
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